

2025年4月25日

白龙山片区聚力书写“云景”“后半篇文章”

云和打造多元阵地 让儿童乐享周末时光

本报讯(记者 叶益鹏 通讯员 吴滢)自2023年5月6日云和县生态产品价值实现示范区(云景生态产业园)房屋征收工作动员会发出征收“总动员”,到2024年9月18日云景生态产业园项目签约工作以99.7%的签约率迎来阶段性收官,时至今日,“云景”项目的进展依旧牵动着无数云和市民的心。近日,云景生态产业园项目征收“后半篇文章”再传捷报,资圣寺、祖师殿、项氏宗祠等文保点和长田文化礼堂等村集体房屋全面完成拆除。

“在攻坚阶段,片区创新实施‘一户一策’定制化解决方案,例如,尾留户项某因肢体残疾,对未来的生计问题有较大担忧,对征收工作的抵触情绪也较为强烈,初期坚决闭门拒访。为此,攻坚专班连续多日登门,顶着烈日在院墙外讲解政策,最终依靠‘先安

顿后征收’的诚意打破了僵局。”白龙山片区相关负责人介绍,后续,在规范管理的前提下,专班反复筛选对比,为项某找到了兼顾便利性和安全性的经营点,凭借着持续沟通与务实举措,让历时半年的攻坚取得了实质性突破。

收官不松劲,交地不停步。2024年以来,类似的征收故事持续涌现:既有居民携“为人民服务”锦旗致谢调解保障队,感谢工作人员连续三个月走访取证,为其认定合法社员身份,争取到应得的集体山林征收补偿款;亦有片区创新组建文保迁建顾问团,汇集项氏宗亲代表、长田经社两委、县民宗部门、县文保中心及民间信仰人士的意见建议,推动浙江省贸易公司、财政厅、公安厅旧址等3幢民居、资圣寺、项氏宗祠、祖师殿等3处历史悠久的民间信仰场所,以及3处百年古墓顺利迁建,在兼

顾文化遗产保护与工程进度质量、社会情感需求的基础上,实现了文化遗产保护与项目建设的“双推进”。

据统计,自征收后续工作启动以来,白龙山片区累计化解房屋、土地、山林权属等矛盾纠纷297起,妥善处置信访案件32起,迁移坟墓2085穴,完成399亩共计7.98万立方米的优质耕作土剥离与455亩的土地清表平整,实现了耕作层资源跨区域调配。过程中,还总结提炼了“专业主导+多元参与”文保工作模式、“拆建分离”管理模式、立体化矛盾纠纷治理体系、“耕作层剥离再利用工程+土地综合整治”模式、“司法联动保障、专班攻坚突破、政策精准供给”三位一体工作机制等多项工作机制,深度契合征收工作现实需求,为县域征收工作树立了可复制的实践样本。

作为云和县史上单体项目征收规模最大、涉迁主体数量最多、历史遗留问题最为复杂的重大战略工程,云景生态产业园项目涉及征收户413户、人口1450人,截至当前,已累计完成签约、腾空、拆除412户,完成率99.7%,拆除建筑面积16.7万平方米,助推项目完成土地平整450亩。仅剩的最后1户,也已依法依规启动司法征收程序,将通过政策协同在最短时间内实现全面清零。

立足新起点,白龙山片区正倒排时间、统筹力量,以只争朝夕的工作态势,持续推进房屋腾空拆除、矛盾调解、政策扫尾等征收“后半篇”工作,确保做到政策执行公平公正、操作程序规范透明、遗留问题化解清零,全力保障850亩土地平整目标如期达成,为县域跨越式高质量发展贡献应有力量。

“趣味科学课程既有趣又富有启发性,让我在玩耍中领悟了诸多日常生活中的科学原理。”四年级学生曹燕燕兴奋地说,周末来党群服务中心上课已成为她最期待的事情,每课后,小伙伴们都意犹未尽,不舍分离。

近年来,为丰富和活跃全县儿童课余时间,让更多孩子在周末能够享受一个充满乐趣、富有教育意义的时光,我县积极探索统筹社区、图书馆、党群服务中心等空间阵地,周末定期开展手工制作、艺术鉴赏、科学探究、益智游戏等特色活动,让孩子们在学习之余收获知识和快乐。

“大家要先剪出两个椭圆形,其中一个椭圆弄一条折线,小朋友们,你们知道折线怎么画吗?”

在刚刚过去的周末,县图书馆举办了云图七彩亲子绘本阅读培训及云图巧巧手工制作培训,20余名儿童与家长沉浸式体验了一把动脑动手的快乐。

“手工制作不仅可以提高儿童的动手能力,还能增加亲子感情。”县图书馆相关负责人介绍,今年以来,利用周末时间,他们已举办云图七彩亲子绘本阅读培训及云图巧巧手工制作培训活动共计20场次。

除此之外,以儿童友好乡村建设为契机,安溪畬族乡还引进耘雀(杭州)文化旅游发展有限公司,打造黄处畬寨儿童文学村,建成儿童文学馆、民俗文化馆、交流中心等一批设施,开展了“童话云和”亲子画大赛、儿童“流动剧”等特色品牌活动,将“游”与“学”深度融合,打造沉浸式体验场景。自运营团队入驻以来,已举办10余场研学活动,创新30余个特色研学产品。

当前,我县共建立“儿童之家”18家,其中,省级示范点3家、市级示范点8家。

打造闭环人民民主评价机制

浮云街道绘就全过程民主实践新图景

本报讯(记者 王凤凤 通讯员 谢娜)近日,人大浮云街道工委开展“局长走进联络站活动”,邀请县住建局负责人参加东门社区人大代表共治活动,妥善解决嘉瑞华庭小区与嘉瑞华府小区物业纠纷以及嘉瑞华庭小区无消防用水等历史遗留问题。

在探索全过程人民民主的基层实践中,人大浮云街道工委以创新机制为笔、以群众需求为墨,创新推出“1+4”人大代表共治”模式,将70名县、街道及区域外人大代表按居住地编入4个社区共治组,赋予非本行政区代表

社区议事权,全力打造闭环人民民主评价机制,推动民主理念转化为治理实效。2024年,开展“人大代表共治”活动超20次,200余人次代表、议事员参与治理,收集处理意见建议近百条,成功解决老旧小区改造、安全隐患排查、停车位升级改造等40余件民生难题。

同时,人大浮云街道工委建立代表半年履职评分制度,以群众满意度衡量政府工作成效。在监督体系建设上,街道人大工委构建“察问题、提良策、促整改、验成效”的全链条闭环监

督机制。通过延伸议事会监督职能至社区和全体街道工作人员,实施人大代表、议事员年度述职评议、街道议事会半年审议等制度,确保民主监督覆盖治理全流程。同时运用数字化手段动态优化监督机制,实现精准监督、有效监督。

此外,为激发基层民主活力,街道常态化开展人大代表共治活动,通过数字化平台晾晒履职成绩。常态化开展“局长走进联络站”活动,搭建政府与群众沟通桥梁。代表们通过走访调研、座谈问卷等形式广泛收集民意,推

动民生项目落地实施,同时升级代表联络站数字化服务,实现群众诉求“接诉即办”。

从民主协商到监督落实,从民意收集到成效反馈,浮云街道通过打造闭环人民民主评价机制,实现了公共事务商议、权力运行监督的全链条贯通。相关创新机制得到省、市、县人大高度关注,截至目前共接待调研6批70余人次,人大代表共治相关经验做法被市、县人大推广应用,为基层民主治理提供了可复制的创新样本。



近日,紧水滩镇石浦村村民忙着种植花卉,扮靓村庄。据了解,“五一”假期,该村将举办石浦公园乡村“百花大会”。

刘海波 文/摄

政企携手拓宽强村富民路径

本报讯(记者 叶珊珊 通讯员 吴胜楠)近日,在安溪畬族乡箬叶抚育加工项目签约仪式上,该县与嘉棕(云和)农业发展有限公司签订安溪箬叶抚育加工项目合作协议,为该乡的箬叶资源开发利用解锁新路径。

安溪乡拥有丰富的野生箬叶资源,据统计约有野生箬叶2000亩,生长的箬叶厚薄适中、韧劲十足,是包裹粽子的优质材料。近年来,市场对箬

叶需求量不断增加,箬叶价格也是一路攀升,村民在家门口采摘箬叶也有了不错的收入。去年以来,我县还对300余亩东岱自然村野生箬叶种植基地进行补植、抚育改造,建山地轨道车、操作道等,将其打造成为全县首个规模化箬叶种植示范基地,引领当地箬叶产业规模化发展。

根据合作协议,嘉棕(云和)农业发展有限公司将在安溪乡投资300余

万元新建约2000平方米林下经济技术指导服务站,投资200万元用于一期箬叶基地抚育等。该项目落地,标志着箬叶资源开发利用进入新阶段,通过箬叶基地建设、林下经济技术指导、全产业链发展等方面协同发力,改变以往村民自摘自晒的“粗放型”产业模式,进一步助推箬叶产业全链融合发展,将生态优势转化为强村富民引擎。项目预计今年5月底前开工建设,

建成投产后,可为当地提供采摘、加工等就业岗位50余个,进一步助力村民在家门口就业。

“野生箬叶转成人工抚育,实现由传统粗放式采集向科学化培育的产业转型,既有效保护了野生箬叶资源,又显著提升了生态产业的经济效益。下步,我们将加强对接,协同合作,进一步做优产品、做大产业、做强品牌,真正让箬叶致富‘金叶’。”安溪乡负责人表示。



如何科学锻炼、避免损伤? 4个运动要点快收好

在运动方面并非运动时间越长、强度越高越好,因为相对来说,长时间的运动会影响到体内的疲乏感,这样就很难坚持。另外,高强度的运动如果忽视了身体的适应能力,很容易造成运动的损伤。所以在运动的过程中有几个遵循的原则:

1. 运动的时长:建议每周至少进行150分钟的运动,而且选中等量和中高强度的运动为宜。如果换算到每一天,其实30分钟以上是可以的。但对于上班族怎么办?如果是公交或地铁出行,可以提前一站下车,增加一些步行的量,或者把代步工具换成自行车来骑行,也可以增加我们运动的机会。
2. 运动的类型:另外,在运动方面,除了有氧运动以外,还需要加入每周2-3次的抗阻运动,比如深蹲,还有弹力带操,还有健身房器械的运动,都是很好的。祖国传统的八段锦和太极拳,其实兼具了有氧运动和抗阻运动、平衡训练和柔韧性的训练,也是能够让我们保持很好的健康状态。
3. 运动的方式:在选择运动方式上,要选择自己能够坚持下来的运动方式。在这里提醒大家,如果没有运动习惯,刚开始运动的话,不要一蹴而就,建议要有一个慢慢适应的过程。从小的短时程的运动开始,慢慢适应了再循序渐进地增加运动量。
4. 运动的注意点:在运动中有几个小的注意点:①开始运动前要有身体的预热器,增加一些肌肉的适应能力再开始运动。②在运动过程中,要注意强度适宜,达到微微出汗,肌肉内有一点酸胀的感觉就可以了。如果在运动过程中出现了头痛、心悸,这时候要休息休息,看看缓解的情况怎么样,如果缓解不好还是要及时就医的。③运动完后要做拉伸运动,来缓解紧张的肌肉,这样才能够坚持,能够有一个长期的运动的维持。④有基础疾病的人群运动前,建议找医生进行初步的评估,还可以制定一些个性化的运动处方,这样能够保证安全有效的运动。在实施过程中如突发急症,比如病毒感染,就要先休息,等身体恢复以后再慢慢恢复运动量。

建议大家尽可能把运动融入到我们的日常生活中,这样才能够更好地享受长期的健康与幸福。

云和全力推进低收入农户专项帮扶

本报讯(记者 王凤凤 通讯员 项大圣)日前,县农业农村局举办低收入农户健康保险赔付培训会,为各乡镇(街道)联络员解读政策的保险对象、保险费、保险范围、承保方式等内容。

“今年以来,我县为低收入农户、困难群众等共计6304人购买了低收入农户统筹健康保险,为农户提供了全面的健康保障。”县农业农村局工作人员介绍,今年新方案新增了意外伤害门(急)诊医疗费用、特困人员住院津贴、航空救援费用等3项保障,提升

了医疗费用保额、意外身故保额,最低赔付率从91.2%提升到96.3%。

健康保险赔付是我县低收入农户专项帮扶工作的一个缩影。近年来,我县致力于从多维度开展精准帮扶,全力提升低收入农户的生活水平。通过系统精准分析“低保低边、残疾人、大病医疗”等困难人员信息,从助困、助学、助医、助业四方面对低收入农户开展精准帮扶。2024年,我县低收入农户人均可支配收入达23083元,同比增长11.8%,绝对值连续7年

保持全市第一。

近日,我县还及时为1664户低收入农户拨付了2024年度产业帮扶项目补助资金,共计477.43万元。

“去年以来,我县通过‘一户一策’等措施,以赠送鸡、鸭、雪梨等品种,扶持低收入农户发展‘短平快’产业。现在,全县低收入农户发展产业的积极性越来越高了。”县农业农村局工作人员表示,在开展低收入农户专项帮扶行动过程中,该局建立低收入农户帮扶需求清单,积极开展农产品消费帮

扶行动,以“定制订单”方式,通过村集体、强村公司集成选品等形式向低收入农户等收购农产品,带动农户增收。同时,探索农户入股分红机制,引导低收入农户以小额资金入股花卉、渔场、文旅等运营项目,以保底方式参与分红,进一步拓展了低收入农户的增收渠道。

此外,今年一季度,我县还发放特困供养、低保低边、孤困儿童、临时救助等帮扶资金1460.6万元,惠及群众33032人次。